



ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΣΠΥΡΟΣ ΡΑΠΑΝΑΚΗΣ

» **Να προχωρήσει** σε επιτάξεις ιδιωτικών νοσηλευτηρίων, σε άμεσες προσλήψεις ιατρικού προσωπικού και σε μέτρα για την προστασία των ανθρώπων στην πρώτη γραμμή της μάχης κάλεσε την κυβέρνηση ο Αλέξης Τσίπρας μετά την ολοκλήρωση της τηλεδιάσκεψης που είχε με τους εκπροσώπους της Ομοσπονδίας Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ).

«Η ευθύνη των πολιτών, να υποτάξουν ακόμη και την ατομική τους ελευθερία στο συλλογικό 'εμείς' της δημόσιας υγείας, γίνεται πράξη. Σε μεγάλο βαθμό μάλιστα με απόλυτη συλλογική ευσυνειδησία. Μένει να δούμε αν θα γίνει πράξη και η ευθύνη της Πολιτείας» είπε χαρακτηριστικά ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Στη συνομιλία, στην οποία συμμετείχε και ο τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Ανδ. Ξανθός, ο πρώην πρωθυπουργός ευχαρίστησε τους γιατρούς, τους νοσηλευτές, το προσωπικό του ΕΚΑΒ και τους εργαζόμενους στη δημόσια Υγεία. Εκείνους που, όπως είπε, «δίνουν τη μάχη στην πρώτη γραμμή, συχνά με ανεπάρκεια σε μέσα, αλλά με υπερέπάρκεια σε ανιδιοτέλεια, αλληλεγγύη και αφοσίωση. Σε συνθήκες όχι απλώς δύσκολες, αλλά και επικίνδυνες για τη δική τους υγεία».

«Δεν αρκούν όμως οι ευχαριστίες, τα χειροκροτήματα, η ρητορική ευγνωμοσύνη» υπογράμμισε ο Αλ. Τσίπρας τονίζοντας πως αυτούς τους ανθρώπους χρειάζεται να τους στηρίξουμε και να τους προστατεύουμε, «όχι απλά να τους χειροκροτούμε».

Οι εκπρόσωποι των νοσοκομειακών γιατρών ενημέρωσαν τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ για τα προβλήματα και τις ελλείψεις εκεί όπου δίνεται αυτή η κρίσιμη και πρωτόγνωρη μάχη. Όπως ανέφερε στη δήλωσή του, η ατομική ευθύνη και η πειθαρχία σε μέτρα που προτείνουν οι επιστήμονες και επιβάλλει το κράτος είναι πολύ σημαντική, επισημαίνοντας όμως ότι αυτό δεν αναιρεί την καθοριστική ευθύνη της Πολιτείας, όπως αυτή εκφράζεται από την κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό.

Σημαντικές ανεπάρκειες στα μέσα ατομικής προστασίας στα νοσοκομεία

«Ευθύνη της Πολιτείας δεν είναι μόνο να λαμβάνει προληπτικά μέτρα και να δείχνει με το δάχτυλο τον κάθε πολίτη ξεχωριστά ως υπεύθυνο για την εφαρμογή τους, αλλά να λαμβάνει προληπτικά μέτρα και για την ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και των ανθρώπων του» σημείωσε.

Συγκεκριμένα επισημάνθηκαν α-

νεπάρκειες σε κρίσιμα πεδία, ιδίως στα μέσα ατομικής προστασίας των εργαζομένων στα νοσοκομεία και στις υπόλοιπες δομές Υγείας. Κυρίως σε ειδικές μάσκες, γυαλιά, ασπίδες προσώπου, μέσα δηλαδή απαραίτητα για όσους φροντίζουν τους ασθενείς, όπως επισήμαναν οι εκπρόσωποι της ΟΕΝΓΕ.

Εξήντα πέντε υγειονομικοί έχουν μολυνθεί

Ανησυχία προκαλεί ο αριθμός των υγειονομικών που έχουν μολυνθεί από τον κορωνοϊό, έως χθες 65 άτομα, όπως ενημέρωσαν τον Αλ. Τσίπρα, ο οποίος υπογράμμισε τους κινδύνους για την υγεία των εργαζομένων σε αυτή την τόσο κρίσιμη συγκυρία, που μπορεί να οδηγήσουν στον αποδεκατισμό, όπως είπε, του προσωπικού των νοσοκομείων.

Την ίδια στιγμή ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ σπλήνισε το γεγονός ότι το τεστ για τον κορωνοϊό δεν θεωρείται προληπτικά επιβεβλημένο για το υγειονομικό προσωπικό. «Η δικαιολογία έχει να κάνει με τη μικρή επάρκεια αντιδραστηρίων», καθώς, όπως ανέφερε, όποιος έχει τη δυνατότητα να πληρώσει μπορεί σε ιδιωτικά ιατρεία να υποβληθεί σε τεστ, ακόμη και αν δεν έχει σοβαρό λόγο να το κάνει. Αυτό είναι αδιανόητο» τόνισε.

Οι 2.000 που ανακοινώθηκαν δεν ανέλαβαν υπηρεσία

Επανέλαβε δε την ανάγκη προσλήψεων και επίταξης των ιδιωτικών νοσηλευτηρίων για την εξασφάλιση κλινών σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας.

«Επίσης αδιανόητο είναι το ότι 27 μέρες μετά το πρώτο κρούσμα παραμένει μετέωρη σε μεγάλο βαθμό η πρόσληψη επιπλέον ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού» είπε ο Αλ. Τσίπρας θυμίζοντας πως οι 4.000 θέσεις που είχε προκηρύξει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ ακυρώθηκαν και δεν επαναδρομολογήθηκαν ούτε μετά την κρίση, ενώ οι 2.000 νοσηλευτές που ανακοινώθηκαν δεν έχουν ακόμη αναλάβει υπηρεσία.

Κέντρα Υγείας - TOMY δεν εντάχθηκαν ακόμα

«Οι δημόσιες δομές Υγείας, τα Κέντρα Υγείας αστικού και αγροτικού τύπου, τα περιφερειακά ιατρεία, οι TOMY δεν έχουν ενσωματωθεί ακόμη στον συνολικό σχεδιασμό του υπουργείου Υγείας» κατήγγειλε, ενώ έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου σχετικά με την ανεπάρκεια των κρεβατιών σε ΜΕΘ που απομένουν στο σύστημα.

«Προφανώς δεν θα είναι αρκετά αν συνεχιστεί η αύξηση των κρουσμάτων τις επόμενες ημέρες» σημείωσε χαρακτηρίζοντας αναγκαία

ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ:

Να γίνει πράξη και η ευθύνη της Πολιτείας

«Η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός οφείλουν, έστω τώρα, να ενισχύσουν όλα τα μέτωπα»



«Τους υγειονομικούς χρειάζεται να τους στηρίξουμε και να τους προστατεύουμε, όχι απλά να τους χειροκροτούμε» τόνισε ο Αλ. Τσίπρας χαρακτηρίζοντας αδιανόητο να μην θεωρείται προληπτικά επιβεβλημένο το τεστ για το υγειονομικό προσωπικό, αλλά να μπορεί να το κάνει όποιος έχει χρήματα για να πάει σε ιδιωτικό ιατρείο

και επιβεβλημένη απόφαση την επίταξη από τώρα όλων των ιδιωτικών νοσηλευτηρίων ώστε να θέσουν τη δυναμικότητά τους στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. «Όσο αναγκαία ήταν και τα σκληρά προληπτικά μέτρα για την αναστολή της μετάδοσης του ιού» υπογράμμισε.

Καμιά πρόνοια για τις ευάλωτες ομάδες

Η συζήτηση με την ΟΕΝΓΕ ανέδειξε ακόμη μια πτυχή της κρίσης, συχνά αθέατη. Πρόκειται για την έλλειψη μέτρων και ειδικής μέριμνας για τις πιο ευάλωτες ομάδες. Ο Αλ.

Τσίπρας αναφέρθηκε συγκεκριμένα στους πρόσφυγες, τους Ρομά, τους τοξικοεξαρτημένους, τους φυλακισμένους, τους άστεγους.

«Δυστυχώς δεν πρόκειται να τους εξαιρέσει ο ιός. Κι αυτά ενώ όλοι ξέρουμε ότι δεν υπάρχει χρόνος. Οι αποφάσεις αυτές έπρεπε να έχουν ή-

▶ «Αδιανόητο 27 μέρες μετά το πρώτο κρούσμα να παραμένει μετέωρη σε μεγάλο βαθμό η πρόσληψη επιπλέον ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. Οι 4.000 θέσεις που είχε προκηρύξει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ ακυρώθηκαν και δεν επαναδρομολογήθηκαν ούτε μετά τη κρίση»

δη ληφθεί» υπογράμμισε καλώντας ξανά την κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό «έστω τώρα να ενισχύσουν όλα τα μέτωπα». «Να κλείσουν κάθε πόρτα και κερκόπορτα στην προέλαση του ιού. Και αυτή είναι αποκλειστικά δική τους ευθύνη» κατέληξε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ.

Αν. Ξανθός: Απαιτείται γενναία ενίσχυση

Στο Κόκκινο 105,5 μίλησε χθες ο Αν. Ξανθός υπογραμμίζοντας πως η ανταπόκριση του συστήματος Υγείας στην πανδημία θα κριθεί σε δύο επίπεδα.

Πρώτον, η απόδοση των μέτρων περιορισμού της κίνησης ανθρώπων, των κοινωνικών συναθροίσεων κ.λπ., που θα μειώσουν τον κίνδυνο ραγδαίας εξάπλωσης του ιού στον γενικό πληθυσμό, τον αριθμό ανθρώπων που προσβάλλονται, εκ των οποίων το 20% περίπου θα χρειάζονται νοσοκομειακή υποστήριξη». Όπως εκτίμησε, στο πεδίο αυτό η χώρα μας πήρε μέτρα σχετικά έγκαιρα.

Δεύτερον, η λειτουργική ανταπό-

κριση του συστήματος Υγείας, όπου, όπως υπογράμμισε, χρειάζεται πάρα πολύ γενναία, άμεση και αποτελεσματική ενίσχυση. «Το πλάνο προσλήψεων που υπάρχει καθυστερεί, η τοποθέτηση ικανού αριθμού ανθρώπων σε όλα τα δημόσια νοσοκομεία» σημείωσε χθες το πρωί.

Επιπλέον επισήμανε ένα «τεράστιο έλλειμμα ατομικών μέτρων προστασίας. «Καλά κάνουμε και δημόσια τους χειροκροτούμε, αλλά αισθάνονται ανοχύρωτοι. Εκεί τα α-ντανακλαστικά κυβερνήσεως και υ-πουργείου πρέπει να βελτιωθούν γρήγορα και αποτελεσματικά» υπογράμμισε ο τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ.

Ευ. Τσακαλώτος: Η Ευρώπη να κόψει χρήμα

Την ανάγκη η Ευρώπη «να κόψει χρήμα να δώσει λεφτά στον κόσμο και όχι μόνο δάνεια και καθυστερήσεις πληρωμών» υπογράμμισε στον ΑΝΤ1 ο Ευ. Τσακαλώτος. Δεν είναι η στιγμή να στηριχθεί κανείς στον εθελοντισμό, σημείωσε, γιατί τώρα «είναι η στιγμή να ενεργοποιήσουμε όλες τις δυνάμεις που έχουμε στο σύστημα Υγείας, να προχωρήσουμε σε μόνιμες προσλήψεις».

Κάλεσε ακόμα την κυβέρνηση να προχωρήσει πιο γρήγορα σε δρα-στικά μέτρα. «Αυτό θα έκανε μια κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ κι εγώ, αν ήμουν υπουργός, θα είχα αναγγείλει πιο γρήγορα και πιο δραστικά μέ-τρα» τόνισε.

Παρατηρητήριο για τον Covid-19

Στο μεταξύ στην ίδρυση Παρατηρητηρίου για τον Covid-19 προχωρά ο ΣΥΡΙΖΑ με στόχο να συγκεντρώνει όλη την απαραίτητη εικόνα για την κατάσταση στο δημόσιο σύστημα Υγείας, ελλείψεις και ανάγκες σε προσωπικό και εξοπλισμό, στην αγορά εργασίας, στην οικονομία, ενώ θα αναδεικνύονται και δράσεις αλληλεγγύης και κοινωνικής υποστήριξης που χρειάζονται περισσότερη ενίσχυση.

Στόχος του Παρατηρητηρίου είναι η καλύτερη δυνατή ενημέρωση των πολιτών με ευθύνη και ψυχραιμία. Η ανάδειξη των απαραίτητων μέτρων τόσο άμεσα για τη δημόσια υγεία όσο και συνολικότερα για την ανάσχεση των αρνητικών επιπτώσεων που εμφανίζονται στους τομείς της εργασίας και της οικονομίας.

Σε αυτό το πλαίσιο από χθες το βράδυ έκανε πρεμιέρα ειδική καθημερινή εκπομπή με τον Κώστα Αρβανίτη στον ρ/σ Στο Κόκκινο 105,5 που θα μεταδίδεται ζωντανά με εικόνα από το κανάλι του Κόκκινου στο YouTube, τις σελίδες Facebook του Παρατηρητηρίου, του Κόκκινου και της «Αυγής».

Αυτό θα έπρεπε να είναι το μήνυμα του υπουργείου

» Το κάλεσμα του υπουργείου Υγείας και την ηλιθιότητα για... εθελοντές στο ΕΣΥ σχολίασε ο εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ με ανάρτηση στο Facebook σημειώνοντας πως αυτό θα έπρεπε να είναι: «Έζη να σε προσλάβουμε για την προστασία της δημόσιας υγείας».

«Η αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού δεν μπορεί να βασίζεται κυρίως στην ατομική ευθύνη των πολιτών και στον εθελοντισμό» σημείωσε και κάλεσε την Πολιτεία να αναλάβει άμεσα τις ευθύνες της για άμεση ενίσχυση της δημόσιας Υγείας με γιατρούς, νοσηλευτές, προστατευτικό υλικό για το ιατρικό προσωπικό και επιτάξεις ιδιωτικών νοσοκομείων για αύξηση των ΜΕΘ.

Στο μεταξύ βίντεο με το μήνυμα «Μένουμε Σπίτι» κυκλοφόρησαν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ. «Εμείς μένουμε σπίτι. Όλοι και όλες. Με αίσθηση κοινωνικής ευθύνης»



σολίασε ο Αλ. Τσίπρας στο Facebook καλώντας την κυβέρνηση να αναλάβει τη δική της ευθύνη.